

【2013·商界名流视点】



◎四川省人大代表杜诚斌要将“企业梦”融入“中国梦”



◎杜诚斌在执着追求大家“得益”的目标昭示下，不断地演绎着新的梦想和光荣。

中国梦，就是得益绿色的梦

■本报记者 何沙洲

消费者是市场竞争法则的最终制定者，你以什么态度对待消费者，消费者就以什么态度对待你。倡导“做食品就是做良心”经营理念的四川得益绿色食品集团有限公司，努力将自身的技术优势与社会发展需求紧密地结合做出优质产品，在尊重消费者的行为中获得了消费者的敬重，获得了“国家质量检测全面达标产品”、“全国用户满意产品”、“中国肉类产业影响力品牌”等殊荣；得益绿色也蝉联国家农业产业重点龙头企业殊荣，当仁不让地成为方便米饭行业领军企业。

得益绿色的成长与成功，与企业领导人的追求高远、科学实干密切相关。得益绿色董事长杜诚斌先生凭借在推动中国食品行业和农业产业化发展前年当选为成都市农业产业化龙头企业协会会长，去年又当选四川省人大代表，2013年1月当选全国十大三农人物，3月再次被推选为中国肉类协会第五届副会长。

“每一个荣誉，既是对过去成绩的一种肯定，也是对未来的一种鞭策。”杜诚斌告诉记者，十八大以来，“中国梦”牵着国

有齐心协力，才能实现中国梦。得益的“中国梦”，是为社会提供更多的优质产品和多元价值，在国内外市场上打响民族品牌的知名度和影响力，为中国经济的腾飞贡献应有的力量。

记者：您怎么会在10年前创业时就想到倡导“做食品就是做良心”理念？

杜诚斌：这是精神传承。小时候我父亲是赤脚医生，经常看他治病救人，他常说“医者仁心”，半点马虎不得。就萌发了这样

的想法，做人得有良心，做事得有道德，做食品一定不能昧着良心，既要安全，也要健康。企业在迈向成功的道路上，一定会碰上许多暗藏的地雷，即使你具有发达的商业头脑，有时候也无法跨越这些危机。关键是要有正确的价值取向，要遵循做事的道德准则。你自己做的东西是不是真材实料，是不是符合标准，是不是安全放心，自己心里最清楚。得益人是得益产品的第一消费者，得益坚持每天生产的产品，班组长及以上人员和行政后勤人员必须先行品尝，拿出各自的品尝意见报董办和质管部，更好地将产品和服务的价值进行增值。

都遵循“商道即仁道，食品即人品，做食品就是做良心”的原则，努力更好地将产品和服务的价值进行增值，研发了更多能更好的满足消费者需要的新品。其中，去年国庆节上市的自热方便米饭，就受到部队、野外作业单位和喜欢户外游、熬夜工作等大量人群的欢迎。不断地创新，才能使企业不断地向前发展。在这个不进就退的时代，得益从来不在危机来临时才仓促应战，而是时刻提醒自己：还有没有创新的可能性？可不可以做得更好？

完善监管对重视品质和品牌服务的企业是发展机会

记者：在今年的两会上，食品安全问题仍然是人们所关注的热点。令人欣慰的是，“政府工作报告”中已经提到“要改革和健全食品药品安全管理体制”了，政府将出台有力措施完善食品监管的管理体制。您的看法是什么？

杜诚斌：多年来国家对食品安全问题一直抓得很紧，但还是时不时地爆出一两

给予了肯定。央视对得益为消费者提供安全产品、品质服务和文化价值所做的创新和有价值的各种实践作了详细报道。

记者：据悉，作为全国方便米饭龙头企业的得益绿色，目前已形成了“米饭肉食两翼齐飞”的发展格局？

杜诚斌：近年来，得益针对国内外不同地区、不同民族、不同环境的消费需求，研发了系列方便米饭，包括普通套餐、商务套餐、好好吃盖浇饭、自热米饭等四大系列30多个品种，10多种菜品深得川菜“一菜一格，百菜百味”的文化精髓，饭、菜、汤搭

配精当，营养、美味、方便兼顾，巧妙融合了传统与时尚，顺应了方便食品消费潮流。在方便米饭大卖的同时，得益根据市场需求，又进军肉制品产业，系列高低温肉制品完善了得益的产品结构，丰富了公司的产业链条，开创了得益“米饭肉食两翼齐飞”的发展格局，适应市场的能力大大增强。

记者：现在得益绿色产品在国内外市场的布局情况怎样？产品的内外标准是否一致？

杜诚斌：凭借科技创新能力、产品独特

强做大不容易。您的经验是什么？

杜诚斌：关键是要有一个清晰的目标。如果一个企业缺乏明确的战略目标，必然迷失方向，缺乏理性思维，也就必然会助长短期行为和迷乱操作。中国改革开放和西部大开发，机会太多，得益公司从创业那天起就在围绕“农”字做“得益”工程，有人劝我做食品赚钱慢，应该去做赚钱又快又暴利的房地产。我没有去做。也许得益由此失去了眼前很多赚钱的机会，但也赢得了更多将这“得益”工程做专做精的机会。

中国经济和社会的发展最终要依靠更多实体经济，解决中国面临的重大问题必须依靠发达的实体经济。目前，得益集团旗下设多家子公司，解决了近千名农民工的就业问题。公司和农户共同建立粮食、蔬菜种植基地14218亩，养殖畜禽30000头（只），带动农户15600余户，户均增收4050元。公司每年仅消化四川生猪就达几十万头，极大地解决了四川这个全国畜牧大省猪肉的销路问题，并推动了国家农业产业化建设和成都市城乡一体化建设，为企业和社会创造了良好的经济效益和社会效益。

记者：据悉今年1月初您收到一份特殊的快递，这是一份什么样的特殊快递？

杜诚斌：是一面锦旗和一封感谢信，它们来自西藏阿里。这事要从2012年11月24日起，央视年度三农人物选面对面走进成都活动，我作为四川的候选人物登上舞台同央视主持人翟树杰和张伟面对面进行节目录制。现场我得知另一候选人物——北京籍爱心教师任怀平在西藏支教七年并收养大量孤儿的感人事迹后，我表示资助自愿者工作站捐款10万元。

他们寄来锦旗和信表示感谢我的支持，而我要感谢他们长期的奉献给那些孤儿和无助儿童带去了人生的“温暖”！有一句话“脚不能到达的地方，眼睛可以到达；眼睛不能到达的地方，心可以到达。”得益每年赞助贫困山区教育事业，是我们将关爱社会、回报社会作为企业公民应当承担的一份责任。

记者：您对自己的评价是什么？

杜诚斌：我是一个有激情、有理想、有梦想和有责任的人，很多事情敢想还敢大胆放手做，喜欢创造性地开展工作。作为得益集团董事长，我应该知天、知地。知天就是知道企业通过什么来凝聚人心；知地就是要知道得益今天的钱、明天的钱、后天的钱怎么来赚。做一切都要遵循“商道即仁道，食品即人品，做食品就是做良心”的原则；我以强烈的责任感来号召得益人积极践行社会责任，将企业增效、农民增收、消费者放心等多方“得益”的“企业梦”融入“中国梦”。



◎国家质检总局赵清慧副局长巡检团到得益，对公司质量信誉给予了高度评价



◎杜诚斌获选全国十大三农人物，成为唯一川籍获奖者



◎比利时驻华大使奈斯先生与经济参赞一行造访得益



◎得益绿色举行盛大的方便米饭出口美国仪式

家、牵着人民，牵着作为市场经济主体的每一个企业，得益绿色的未来就是将“企业梦”融入“中国梦”；“中国梦”既是民族的梦，也是得益绿色的梦，是得益绿人为之奋斗的目标。

良心是得益实现使命、承担责任的出发点

记者：您心中的得益绿色“企业梦”是什么？

杜诚斌：要实现中华民族伟大复兴的“中国梦”，其本质内涵是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福。和很多肩负社会责任的企业一样，实业报国始终是得益的梦想和追求。从创业开始，得益就将在业界率先倡导的“做食品就是做良心”这一理念落实到生产经营的每个环节和每个细节，努力践行着“为社会创造更多的财富，提高全民生活质量”的社会使命。习总书记讲到，只

良心是得益实现使命、承担责任的出发点。得益不定时邀请商界、市民代表和媒体实地考察、学生进车间体验“做食品就是做良心”理念，并将生产现场中其他企业认为是“绝密”的环节公布于网络，让消费者监督，目的是让消费者明明白白消费，树立对国内优秀的食品企业的信心；也是要表达“做食品就是做良心”不仅是得益的精神和文化的传承，做良心食品同时是食品行业对消费者负责的最好途径。

记者：您和九位推动三农事业发展的领军人物当选全国三农人物，您最深的感受是什么？

杜诚斌：得益于构建的平台，一端连着农业现代化和农民增收，一端连着川菜产业化；我作为农民的儿子，所做的事不仅能帮助广大农民脱贫，还能带领他们致富，我心里感到很自豪。得益发展的理念，就是带来让农村种养殖户、员工、供货商、经销商和消费者等多方利益的共生共赢。为了做好这个共生共赢的“得益”事业，我们在一切

食品事件引起社会上的哗然。两会后，一定会有新的举措出台，这方面的监管肯定会加强，让国人重拾对国内食品的信心。完善食品监管对得益这种重视产品品质和品牌服务的企业是发展的机会。

民以食为天，生产健康的产品，实现中国人的健康梦，应该是每一个食品企业的“中国梦”。去年5月，国家质检总局兵分几路在全国范围内开展“质检邀您看企业·食品安全大家行”观摩巡检活动，得益是在成都2400多家食品企业中唯一一家观摩巡检的企业。巡检团走进得益，在花园式的厂区和严格按照GMP标准、国际标准化组织(ISO)“标准与智能”要求建设的生产车间，看到得益严格实施产加销全程质量监控，“从每一粒米饭、每一根火腿肠做起”，将“做食品就是做良心”落实到了采购、生产和销售每一个环节的执行中，融入到了从管理者、普通员工到经销商的勤劳和智慧中，变成了企业行为的有机部分。巡检团对得益在食品品质生产上做好了行业示范带头作用

性，得益绿色系列产品不仅赢得了全国各大城市经销商的合作和广大消费者的喜爱，也受到了对食品质量“苛刻”要求的欧美等海外十多个国家和地区的青睐。美国、英国、加拿大、俄罗斯、瑞典、新加坡、马来西亚等十几个国家相继为得益敞开大门，得益年出口订单逐年增加。不断有外商邀请到海外建厂“给全世界人煮饭”，最近比利时驻中国大使奈斯先生带领商务参赞一行还专程赶到得益生产基地参观访问，邀请得益去比利时开设对外贸易窗口，让得益产品走进欧洲超市。

得益绿色产品是在国家标准基础上再参照国际标准来生产的，标准站在行业制高点上，产品标准内外都差不多，除了一些国家因特定要求有所差异，比如有的国家不允许牛肉进入，有的国家不允许猪肉进入等。

作为董事长我应该知天、知地

记者：一个企业要搞好不容易，要做